
 

Ata da 3ª Sessão Ordinária, do 2º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, 

Txonto Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição do senhor Edson da Silva Rosa  

morador do Assentamento Ena, boa noite a todos, hoje viemos estamos um 

requerimento do assentamento sobre a saúde, está deixando um pouquinho a desejar, 

para não falar que está ruim, no momento não está mais ruim porque a enfermeira lá faz 

o melhor que ela pode fazer com seu profissionalismo, ela minimiza as coisas lá por quê 

se dependesse da ambulância nós estávamos perdidos, a gente fica esperando a 

ambulância dez horas, sete horas isso para quem não mora lá, não enxergam as coisas só 

nós que vivemos no assentamento vemos a dificuldade com a saúde primeiramente, fora 

outras coisas se fosse por isso, nós fizemos um requerimento e nem chegamos a sair do 

local da nossa residência para receber mais de trezentas assinaturas entendeu, não sou 

eu quem estou falando é o povo, eu só estou aqui representando eles que são pessoas 

humildes, que estão um pouco magoados, não sei se foi por que já esteve melhor, já 

tivemos anos melhores lá, não adianta colocar uma casa bonita, um prédio bonito lá e 

não tenho remédio, os remédios que foram para lá estavam vencidos voltou em caixas, 

inclusive fica difícil até a gente falar aqui se a gente não estivesse a par de tudo isso nós 

não falaríamos ta, então temos prova de tudo isso a situação ficou um pouco a desejar 

porque o pessoal aqui da rua fala que a ambulância lá serve de táxi, que não pode ver 

ninguém para rua que outros já estão pedindo carona, não é fácil lá se eles não podem 

levar um paciente ou alguém que está aqui na rua, pagar a mesma gasolina pagar pelo 

público pelo município ele está indo não precisa lotar, não é uma lotação, mas pode 



deixar uma pessoa a meio caminho que mora lá e nesse meio termo a gente fica 

esperando descer uma pessoa conhecida, eu digo que ambulância saiu daqui e demorou 

dez horas para chegar lá e quando chegou ainda afogou e na hora de sair tiveram que 

dar tranco, o senso diz que nós temos mais de duas mil pessoas ali em volta no total, 

isso é o que foi estimado imagine nós termos uma enfermeira atendendo vinte e quatro 

horas por dia , noite e dia você chega a qualquer hora lá e ela está atendendo falta 

remédio na hora que ela precisa do remédio, cadê o remédio para não deixar ambulância 

vir buscar a pessoa tem que tomar um remédio adequado para ela medicar no caso aí 

falam que a ambulância está indo toda hora mas se o remédio não está lá como é que 

quer que ela não mande ambulância fica difícil, nós temos as fazendas em volta ali que 

vão lá, o presidente está com as assinaturas protocoladas, eu não estou falando por mim 

simplesmente foram eles que ficaram decepcionados, não adianta vir aqui na tribuna e 

falar que está tudo mil maravilhas, eu ouvi um áudio hoje e fiquei decepcionado, eu 

estou trabalhando muito e nós estamos fazendo o máximo possível, então eu nem quero 

saber o mínimo, se depender daquele áudio lá eu fiquei decepcionado, se esse for o 

máximo dele da gestão passada ninguém vai poder falar nada, não sou político mas não 

pode nós temos que ter preocupação com a comunidade com os idosos principalmente 

Inclusive eu que estou com uma cunhada que está enferma e ela vai lá e medica 

entendeu, me desculpem passaram ótimos profissionais lá não podemos dizer que não, 

não podemos jogar pedra nos outros não, pelo contrário tem pessoas maravilhosas que 

passaram por ali, mas ela tem um diferencial, você grita para ela a pessoa está com o pé 

quebrado que não pode ir ela pega uma motoquinha, joga qualquer um nas costas e parte 

para lá porque o cara não aguenta chegar lá no PA, e é bem acolhido, isso não é para 

qualquer um é para quem tem amor, é para quem gosta do que faz por que o salário não 

paga o que ela faz, porque se eu for trabalhar pelo salario que pagam eu nem saio do 

banco, ela faz por merecer, o requerimento é para ela ficar lá, nós queríamos não me 

cabe agora o porquê de tudo isso, o contrato dela cederia até um pouco mais, não me 

cabe agora, não é da minha alçada isto é judicial mas por um ponto ela falou, Edson eu 

estou sozinha, eu disse você não está sozinha minha querida, você tem mais de mil 

pessoas aqui que te adora de verdade, ela ficou lá, eu cheguei a levar umas duas vezes 

gás porque não tinha para ela ficar no local, inclusive a gente sabe que é proibido morar 

dentro da unidade de saúde, então ela ficava lá no cantinho dela, tem um cantinho de 

rato lá sabe, ela fica lá no cantinho dela, você chega lá bate na janela ela tinha acabado 

de atender um, da um start nela e ela já está lá trabalhando, maravilha cara, só queria 

saber aonde estão os trâmites para segurarmos ela lá, ela falou que se ela conseguisse 

ficar com nós, ela fica, ela quer se formar em medicina, então eu falei, quem mandou 

você trabalhar bem, e agora quer pular fora do barco de jeito nenhum, as pancadas vem 



agora minha querida, é agora que tem que enfrentar as pancadas, não deixe para 

amanhã, hoje você ganha experiência amanhã vai dar risada entendeu, então nós 

queremos isso é uma exigência do assentamento nem minha não é pelo contrário a gente 

só está passando um pouquinho daquilo poderia até descer lá e conversar com as 

pessoas eles não são bichos como um profissional daqui até falou "quem vem de lá vem 

bichado", é difícil aceitar isso, vindo da sabedoria desta pessoa é até um elogio, então 

nós temos que cuidar muito que falamos e cuidar um pouquinho do nosso trabalho, se 

cada um cuidasse o que faz e fizesse com carinho pelo menos, Por que todas as pessoas 

têm dificuldades para deslocamento, para se expor vir de lá até aqui batendo carroceria 

até chegar aqui, às vezes ela saiu suja porque pegou de momento nem todos têm tempo 

de ir em casa lá todos moram a vinte , trinta quilômetros tem fazenda que dá quarenta 

quilômetros de lá, então eles vem sujinhos, me perdoem, as pessoas vem de chinelo de 

dedo, são pessoas humildes é só parar um pouquinho eles só são pessoas que só querem 

um pouco mais de atenção, me ensinaram uma vez que o psicológico é 50% da nossa 

doença e eu acredito, então se você fizer o bem para aquela população eles se sentirão 

bem era para nós estarmos falando bem hoje da saúde, é fácil chegar aqui e expor e 

agradecer também não só para vir reivindicar como nós estamos fazendo agora, nós não 

sabemos o dia de amanhã quem sabe se tudo der certo não é exigência minha mas se 

tudo desse certo amanhã eu queria agradecer, pelo contrário nós somos humildes pra 

isso, onde se faz um serviço bom temos que exaltar também, mas as pessoas não 

entenderam até hoje e acham que política motivo de retaliação de perseguição, eu acho 

que a gente tinha que deixar a política de lado e trabalhar, só não se esqueça o que nós 

plantamos hoje para colher amanhã, é muito importante frisar isso as coisas não 

acontecem de uma hora para outra, para dizer que amanhã ou trinta dias antes vai na 

casa do povo, eu vi isso, uma pessoa chegou pedindo voto na minha casa e eu falei meu 

amigo eu nunca tive na minha vida você veio fazer aqui, se passa antes passa depois 

também, é tão gostoso receber uma autoridade, eu até brinco a população e fala o que é 

autoridade somos nós que pagamos eles para trabalhar entre a gente chegar lá e estender 

o tapete vermelho eu digo não senhor, eles tinham que chegar e fazer isso e assado, e é 

verdade, a inversão é muito grande, desculpem hoje estamos falando da saúde mas lá 

tem muitos mais problemas sérios que diante da saúde se torna sério, mas a saúde lá é 

nossa prioridade enfermeira está de aviso prévio, eu falei que não custava nada nós 

subirmos lá e clamarmos por isso, é verdade não é brincadeira não, se ela não fosse tão 

querida lá, na verdade eu não sou nem amigo dela, eu vou lá no posto quando ela vai me 

dar agulhada, só para isso, eu não fico indo lá, ela não tem tempo a perder com nós você 

chega lá ela está correndo para um lado e para o outro você chega e fica sentadinho lá 

ela fala bom dia e continua trabalhando é bonito de ver isso, ela atendeu quase setenta 



pessoas nesta quarta-feira sozinha, se o médico tivesse atendido tudo aquilo, mas ela 

deu um jeito, ela tem um jeitinho brasileiro do bem, as coisas renderem Você já 

imaginou duas dessas lá embaixo, nós tínhamos uma técnica e ela já imaginou duas 

pessoas de explosão assim, eu falo que elas são doidinhas, quando eu chego lá eles 

falam para eu aguardar um pouquinho que elas foram atender um senhorzinho lá do 

outro lado há vinte quilômetros, ela foi mesmo, aí você vai na casa do velhinho ele 

chora porque fala que ela vai embora, e agora como nós vamos ficar, eu falo só Deus 

sabe como nós vamos ficar agora e o que vai acontecer com nós, o que será que vai vir 

para nós, e olha que passaram ótimos enfermeiros, enfermeiras bacanas lá, inclusive eu 

tive um atrito com um enfermeiro lá, mas nada que tivéssemos resolvido, entendeu, é 

assim que funciona nós temos que resolver as coisas e não é na brutalidade, eu aprendi 

uma coisa nessa vida, e não é brigando que nós ganhamos espaço e consegue as coisas 

mas sim discutindo, gente eu não quero aumentar muito isso, ambulância que foi na 

eleição passada não desceu para lá, chegaram a tirar foto dela lá dentro do 

assentamento, tirou foto lá e veio embora, disseram que fazer para emplacar e depois 

voltaria para lá, o plaquinha dura de sair heim, porque ela não voltou, até hoje parada, o 

melhor está trabalhando aqui, falou que ela é baixa, ela é mais alta que o meu carro, e 

com meu carro eu ando para lá e para cá no barro, no poeirão, será que ela não anda lá 

eu acho que anda ela tem quatro rodas, é melhor do que o meu carro, e olha que o meu 

carrinho é velho e de vez em quando nós temos que socorrer alguém também, então eu 

acho que ela anda assim, não pode ficar prometendo, prometendo, inclusive eu 

conversei com uma pessoa de dentro da prefeitura que disse que estavam resolvendo 

isso para ontem, se dependesse dessa ambulância para ontem nós estávamos na roça, 

uma hora, uma horinha com uma pessoa ferida machucado mordida de cobra faz a 

diferença, faz uma diferença enorme, neste momento houve um princípio de tumulto e o 

presidente pediu para que o senhor Edson continuar seu discurso, nós só estamos 

pedindo uma ambulância o quanto antes, mas não esqueça que sem um amparo lá a 

ambulância também não faz nada precisamos de um profissional chame a 

responsabilidade para si, que ele chame mesmo e tome partido disso, que brigue por 

aquele povo, como brigou tanto que a gente ficou sabendo que realmente, se vocês 

soubessem como é a situação lá eu sou mais da verdade, não custa dizer que não dá para 

ir agora, dá para ir daqui três hora, você aguarda, não, vai sair, já está saindo, uma hora 

depois a gente liga, e fala que já deu um problema mas que já está saindo sempre, o 

papo é reto gente, o papo é reto, se não dá fala que não dá, se pode, acho que todos 

ficaram muito aliviados em saber que podem contar com uma equipe aqui de cima, para 

mim é uma equipe só, e como um PA em cada setor aqui da cidade lá só é mais um 

pouquinho mais afastado só cem quilômetros é uma equipe só, não precisa fazer 



retaliação com as pessoas assim eu acho que tinham que se unir mais ainda e mostrar 

que tem competência para ajudar, de verdade, aquele que luta por uma vida ele ganha 

duas, ele ganha duas vidas, ele ganhou uma dele e uma espiritual porque se as coisas 

vão desandando assim amanhã pode ser eu, eu tenho carro mas a mulher não sabe 

dirigir, ninguém sabe dirigir eu vou precisar da ambulância, a gente só vestiu uma 

bandeira meus queridos, as pessoas que correram atrás e disseram vai lá mete a boca, eu 

disse que bom se eu pudesse meter a boca ia adiantar alguma coisa, não, se eles 

souberem que eu estou falando desse jeito aqui com vocês eles vão me retalhar, essa 

reivindicação do assentamento Ena providências ao setor da Saúde, sobre a ambulância, 

os medicamentos, eu agradeço ao presidente e aos demais e pelas pessoas nos ouvirem 

me sentir um pouco do que a gente está sentindo, só frisando a unidade está sofrendo 

com muita deterioração por causa da infiltração hoje não temos parte elétrica 

funcionando, corredores não funcionam, sala de atendimento está no escuro, está tudo 

úmido mofando, mofando os cantos, água entrando, como tem calha lá dentro chove 

mais dentro do que fora é um prédio novo mas se não tomar providência logo imediato, 

amanhã haverá outra construção saindo nosso dinheiro que está indo pelo ralo, a todos 

muito obrigado presidente obrigado. Neste momento o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto suspendeu a sessão por um minuto para se reunir com os vereadores. 

Retornando o presidente deixou a tribuna a disposição dos vereadores que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos, boa 

noite ao meu amigo Cebinho que veio aí hoje, o nenê, meu piá, Michael Romero meu 

piazão, gente eu quero em primeiro lugar falar em nome da Marciana que veio aqui hoje 

para falar para vocês sobre indignidade dela, vocês podem achar que foi uma retaliação, 

uma represália dela, mas a denúncia dela é muito grave não dá para nós hoje colocar, ela 

já fez a denúncia no Ministério Público já fez a denúncia na Polícia Civil eu acredito 

que dentro de três dias vocês estarão tá sabendo de tudo o que é e se a realidade será 

paga se não for ela que sofrerá com a retaliação, Marciana eu fico feliz em saber que 

você traz aqui trezentas assinaturas pedindo para você ficar no Ena, por que nós 

sabemos todo sofrimento daquele povo do Ena, até pensamos em fazer pelo menos duas 

reuniões itinerantes lá para poder trazer essas reivindicações de vocês para cá mas a 

gente aqui sofre também por causa do posto de saúde, da ambulância, é mesma coisa 

não muda nada, está chovendo e os professores mandando áudio das escolas, água 

caindo para cima, vídeos também e não tem condições estão sofrendo muito 

administração está sofrendo muito por falta de recursos, recursos sempre tem e dá para 

fazer alguma coisa, quero hoje aqui dando seguimento na minha fala que na primeira 

reunião do dia cinco de fevereiro eu falei aqui sobre o Fethab e pedi que o senhor 

fizesse um requerimento para mim e infelizmente não aconteceu, mas na segunda-feira 



passada recebi um convite para assistir a reunião de apresentação do Fethab, Fethab esse 

que é dirigido especialmente para o transporte e para as estradas, estivemos nesta 

reunião, houveram alguns bate-bocas eu vim embora mas não vim contente com a 

explicação, cheguei aqui me debrucei em cima desses balancetes e lá está o desvio do 

dinheiro para outras pastas, é certo que este recurso arrecadado é proveniente da 

contribuição adicional do Fethab é destinada exclusivamente para obras de 

infraestrutura nós sabemos que isso é grave agora cabe aos meus companheiros 

vereadores ver como que faz para nós resolvermos essa situação e hoje eu recebi mais 

de vinte vídeos dessas ruas aqui para baixo que não tem como andar nas ruas de chão e 

vejo hoje vocês falarem de dez horas para vir da Consul até aqui, esse dinheiro é para 

estrada, em setembro foi aplicado cento e três mil reais do Fethab em época de abrir 

contenção em época de abrir esgoto, em época de tirar a água da estrada, mas disse que 

não se faz isso abrir as caixas de contenção o que está acontecendo agora nós temos que 

passar dentro de valeta de buracos porque as bocas-de-lobo aqui da rua estão todas 

entupidas está com oito meses que eu não desço para região de vocês, mas eu acredito 

que mesma coisa e a gente vem sofrendo muito com esse tipo de coisa que vem 

acontecendo por aqui, presidente não vou alongar porque ainda tem mais umas 

pedaceiras aí. Com a palavra o vereador José Nilton Moretto, boa noite senhoras e 

senhores vereadores, público aqui presente representante da imprensa, nosso setor 

jurídico, quero dizer que anotei todas as suas solicitações o senhor que é um 

representante da comunidade do Assentamento Ena e vou repassar ao prefeito para 

antecipar, estivemos sábado com o deputado Federal Nilson Leitão e ele conseguiu com 

o Governo Federal que repassasse ao Governo do Estado cem milhões de reais que é 

uma reivindicação da cidade de Sorriso, Feliz Natal e todos os municípios que 

participam do consórcio de saúde e nós também estamos cansados ir a Cuiabá de pedir 

implorar por melhorias na saúde, esta Casa já está cansada de receber denúncias da 

saúde, então o Nilson Leitão juntamente com a bancada de senadores e deputados 

conseguiu que mandasse cem milhões, já depositado na conta do Governo do Estado e 

eu espero que ele reparta e pague os atrasados, cumpra com o compromisso dos 

convênios que assinou, que mande as ambulâncias, mande os medicamentos, dizer que 

está tudo bom seria hipocrisia vou acompanhar mais de perto sobre a ambulância é 

pouco novidades para mim, quantas denúncias particulares, são graves não vou passar a 

mão na cabeça de ninguém, gravíssimas mas não compete a esta Casa no meu entender 

investigar caso pessoal, no momento que a pessoa faz a denúncia no Ministério Público 

cabe a eles seguir com a investigação se ainda baixar nesta Casa qualquer ponto que nos 

de uma bandeira sinalizando que é fato, eu não vou passar a mão na cabeça de ninguém, 

serei o primeiro a denunciar, quantas estradas meu amigo Pipoca concordo plenamente 



com o senhor a dificuldade que está no trânsito na área urbana as patrolas são chamadas 

há cento e trinta quilômetros para atender a rodovia do soja, quarenta quilômetros para 

atender ST duas máquinas velhas não estão conseguindo dar a volta, tem erro também 

na administração concordo que tem mas ele está fazendo o possível, acabou de chegar 

em Brasília vai tentar buscar uma PC nova que vai resolver muitos problemas a outra 

máquina está consumindo muita despesa, não consegue trabalhar e também tem 

problemas na licitação, quem ganhou a licitação não está conseguindo honrar o 

compromisso com as máquinas, então temos problemas para todos os lados, quero dizer 

que você também que o Assentamento Ena antecipou o senhor prefeito que vai fazer 

duas equipes de dois profissionais sendo substituídos a cada quinze dias, são palavras 

dele promessa aos senhores e quanto esta distância que está entre o poder executivo e o 

legislativo, esta vaga que está entre meio, deveria se aproximar mais e fazer mais isso 

que o senhores estão fazendo hoje, trazer para esta casa os problemas e nós tentamos 

buscar uma solução, muito obrigado. Com a palavra a vereadora Pascoalina Grassiotto 

boa noite presidente e demais vereadores, boa noite ao povo que está aqui, meus amigos 

boa noite, quero falar sobre a menina enfermeira que trabalha no Ena, tenho ouvido 

falar de você que faz um excelente trabalho que você presta um trabalho muito bom que 

você é uma pessoa excelente eu quero falar para você ouvir hoje aqui não é que eu seja 

contra o que você veio falar é sobre o assunto que não estava em pauta, nós temos um 

regimento a seguir nesta casa, eu sei que você tem uma ideia brilhante que é defender o 

que você sabe, que é assédio, tem também o meu apoio, que chega no acordo sobre 

aquele assunto eu serei favorável jamais serei contra um assunto tão sério, você me 

chamou de demagoga, não sou demagoga, sou uma pessoa honesta e certa, mas pelo 

regimento desta casa de leis que nós temos que obedecer, não estava em pauta, a moça 

também estava falando não está em pauta, então tem que se inscrever para falar com 

oito dias antecedência, o que eu tenho para falar da saúde, eu tenho certeza que a 

menina, o povo, a equipe da saúde tem feito o melhor para todo nosso município, estive 

com o deputado federal na casa dele sábado estiveram mais nove e prefeitos lá e foi 

discutido muito sobre saúde e sobre tudo que está acontecendo no município, os nove 

prefeitos chegaram a um acordo que aqui não tem mais o que fazer que a saúde está 

defasada então nosso Feliz Natal não está diferente ambulância sucateada tem muita 

dificuldade o Nilson prometeu com uma ambulância mas até agora não chegou, assim 

que chegar o prefeito vai resolver esta situação lá no Ena, eu tenho certeza que a equipe 

de saúde trabalha em benefício do município, e eu tenho certeza também que alguma 

ambulância que tem ido lá no assentamento tem comparecido buscar se a estrada está 

ruim, o prefeito e a equipe dele estão fazendo o melhor para melhorar, se você ganha 

cinco ou seis mil reais e no dia que você vai receber o pagamento só vem dois o que 



você vai fazer assim é o prefeito, tinha oitenta mil reais mil para receber o Fethab, sabe 

quanto veio quarenta mil reais o que ele vai fazer eu com quarenta mil na estrada, então 

nós temos dificuldades, nosso município está com defasagem em dinheiro, em repasses, 

ele está batalhando sim como nós estamos batalhando, eu tenho certeza que como 

vereadora eu estou olhando por isso e cobrando eu também vou dar os parabéns para 

você, mas eu vou procurar saber aonde está essa ambulância o que aconteceu coma 

ambulância de vocês, tenho certeza que o pessoal da saúde vai me dar a resposta sobre 

isso, no mais eu estou batalhando pedindo e correndo atrás para que a saúde de lá fique 

em dia o prefeito prometeu para mim que vai resolver, obrigada a todos que 

compareceram, convido para comparecer mais pois isso é um incentivo para nós, no 

mais muito obrigado, presidente o senhor tem que pôr ordem na casa por favor. Neste 

momento o presidente pede que se restabeleça a ordem na Casa. Com a palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, Boa noite a todos gostaria de agradecer a presença de todos 

aqui, uso a tribuna para me solidarizar com a Marciana que tá saindo da prefeitura ela 

pediu conta, tá terminando seu contrato e durante sete meses ela prestou serviço na 

comunidade do Ena com uma enfermeira como disse o Edson morador de lá foi uma 

pessoa que conquistou a população com trabalho dela, teve dificuldades falta de 

medicamentos, mas ela fez o possível e o impossível para atender a população lá, eu 

como vereadora estou aqui para lhe agradecer e dizer que Feliz Natal hoje deve um 

favor a sua pessoa não cabe a nós que fique no Ena e sim ao gestor que é o prefeito 

municipal, nós vereadores não temos o poder de contratar ela para ficar na comunidade 

e também existe a burocracia do concurso público, então tudo tem que ser cumprido 

conforme a lei, durante quatro anos do prefeito Toni Dubiella, Vieira que era vereador 

também cobrou medicamento, tudo, que ele é de lá todos sabem que ele tem 

propriedade lá, o prefeito atual colocou ele de secretário de saúde, nós achamos que 

seria o primeiro local que ele colocaria a ambulância que ele tanto brigou comigo, com 

Toni, ambulância que foi ganhada no final da gestão do Toni, e não foi mandado para o 

Ena deveria ter sido colocada lá, poderia até ter mandado que eu seria motorista lá, da 

ambulância, eu iria com muito prazer, mas que ele me tirou porque ele não queria ir na 

ambulância e eu l foi para obras que todos sabem, mas estou aqui me solidarizando com 

vocês, a gente cobra o prefeito municipal mas a gestão não é dele, não cabe a nós 

vereadores, cabe a nós fiscalizar me cobrar, toda denúncia feita no ministério público eu 

tenho certeza que o promotor tomar as providências e também não cabe a esta Casa 

julgar a vida particular do secretário, o que cabe a nós julgar o trabalho dele com o 

secretário de saúde se ele realmente não estiver de acordo dentro da, como se diz a 

palavra que ele usava muito aqui estou tentando lembrar, inconstitucional, se ele estiver 

inconstitucionalmente agindo dentro da gestão com certeza eu serei a primeira a pedir a 



cabeça dele, ele sabe disso, até brinquei com ele ontem e hoje, e falei a tua vez chegou, 

e a minha também de te falar isso, faça uma gestão melhor para saúde do Ena Vieira, 

você tanto que gostava aquele lugar, tanto que você queria o bem e a saúde daquele 

local, porque eu durante quatro anos eu fui lá todos os meses, e quando foi na eleição 

passada, jogaram meu nome na lama, todo mundo sabe, eu tinha uma antena telefone e 

internet lá que está queimada há cinco meses, as pessoas me ligam pedindo para 

arrumar, pelo amor de Deus, hoje eu cobrei o Olavo, Olavo arrumou a internet mas não 

arrumou o sinal do telefone, amanhã ele vai fazer um orçamento e eu vou trazer 

recursos para arrumar a minha antena por que é particular eu doeu para prefeitura, mas a 

prefeitura não está arcando com as responsabilidades quero deixar telefone e internet 

telefone funcionando na escola e no PSF, é para isso que serve a antena de lá, então o 

povo do Ena está clamando por melhorias, está clamando, se antes estava ruim agora 

está pior Vieira, principalmente na tua pasta, na pasta da agricultura não ouvi nenhuma 

reclamação em um ano e dois meses, um comparativo estradas, obras Deus me livre, 

saúde é pior, é a pior, e eu estou aqui para te defender, mas é a pior pasta, a respeito das 

construções das UBS e do PSF feito pela Construtora Feliz do Silvio, eu cobrei hoje o 

prefeito de todas PA, PSF2, Bela Vista, PSF do Ena, todos tem problemas, , todas chove 

dentro tem problemas elétricos, ele disse que vai acionar a construtora no Ministério 

Público pois ela tem que garantir cinco anos a obra e nós não estamos vendo isso, temos 

que cumprir as normas legais e não estamos vendo o gestor municipal, é ele quem faz, 

não somos nós, nós vamos estar lá todos os dias cobrando pode ter certeza, e ao povo do 

Ena eu falo em nome da nossa bancada que nós estamos à disposição para ouvir todas 

as denúncias, o que couber a nós terá o nosso apoio, obrigada. Com a palavra o vereador 

Txonto Ikpeng, boa noite presidente, nobres vereadores, boa noite plenário presente, 

quero primeiramente me solidarizar como a população do Ena e pedir ao senhor 

secretário que atenda aos anseios da população, estamos numa situação muito 

complicada em relação à saúde, e aqui me pergunto presidente, quando se fala em falta 

de recursos, tudo falta recurso, dentro da assistência, dentro da saúde, dentro da 

educação, então onde está indo o recurso que o município está arrecadando, no que está 

sendo gasto, a pergunta é esta, eu faço essa pergunta desde que assumi aqui, porque para 

tudo não tem recurso, no ano passado quando o prefeito falou que não tinha recurso para 

atender as questões indígenas, então estou vendo que tem população não indígena que 

está precisando também e não tem recurso nem para arrumar ambulância, para colocar 

medicamento, vereador Moretto falou que vem cem milhões para repassar aos 

municípios, esperamos que o governador tenha a facilidade de repassar este recurso para 

atender os municípios, por que os repasses que eram para ser feitos não estão sendo 

repassados conforme informação do secretário, eu queria falar também a questão 



administração, a população acreditou nesta administração e continua acreditando, mas 

ela não está correspondendo eu só queria colocar aqui que fosse trazido os problemas 

desse jeito assim para muita gente, porque só assim a gente consegue resolver os 

problemas, muitas vezes a Internet ajuda publicam com os problemas, mas muitas vezes 

não ajuda, então eu queria reforçar a palavra do meu colega Ademir para que o senhor 

secretário atenda os anseios da população do Assentamento Ena, muito obrigado. Com a 

palavra vereadora Tatiany de Souza Costa, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, público presente, quero parabenizar você Edson pela sua coragem e você 

também Marciana pela coragem de estar aqui nos relatando toda essa situação que está 

acontecendo e que é de suma importância para nós vereadores termos conhecimento de 

toda esta situação até como o vereador Pipoca solicitou que deveríamos ir mais vezes lá 

através de sessão Itinerante é fato, é fato o senhor presidente por que a gente precisa 

acompanhar de perto isso como o Edson mesmo falou são trezentas assinaturas senhor 

secretário não é uma coisa então tem alguma coisa errada, tem alguma coisa 

acontecendo mesmo então nós temos que acompanhar de perto mesmo e isso, então 

parabéns a você Maciana, Edson e aproveito a fala do vereador Pipoca que recebi uma 

reclamação referente às ruas da nossa cidade está feio mesmo, eu tive uma reclamação 

lá da Vila Esperança, estive lá conferindo e realmente está difícil trafegar lá não está 

fácil então eu peço encarecidamente novamente como disse o vereador Pipoca para dar 

uma olhadinha naquelas estradas lá sabemos que o tempo não está favorecendo, mas 

que seja  uma coisa que está difícil para trafegar lá me relataram que está acontecendo 

alguns acidentes por causa disso, então eu peço encarecidamente, mais uma situação 

essa encarecidamente que a nossa gestão consiga olhar para isso tanto para a nossa 

saúde lá no Ena quando para essas ruas que estão aí, obrigado boa noite. Com a palavra 

o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor presidente, vereadores, público 

presente, colaboradores da Casa, colaboradores da saúde, colaboradores da prefeitura e 

todos os presentes aqui, quero aqui também Márcia para parabenizar você pelo seu 

trabalho enquanto eu estava à frente da secretaria de obras precisei da secretaria de 

saúde para um funcionário o Fabiano chegou lá passando mal e você medicou quero só 

agradecer você, nos dias que nós estávamos acampados lá você nos ajudou também 

ofereceu ajuda para nós eu fico muito grato por isso também, quero parabenizar você, 

como nós tivemos uma conversa há tempos em tempos atrás aqui no Adriano, falei para 

você que o pessoal lá gosta de você mas é complicado, como a denúncia que você 

queria relatar hoje, tipo assim, não que estejamos passando a mão na cabeça de ninguém 

mas cada caso é um caso assim como o Edson falou da saúde, até o Vieira era para ter a 

resposta, eu pedi para o Anacleto tirar, o Pipoca também já pediu para tirar, se ele quiser 

na próxima sessão ele vem explica fala, então quero que falar para você, que você o 



Assentamento Ena como você disse tem trezentas assinaturas ali falando para você 

ficar, é complicado mas cada caso é um caso, quero aqui também Pipoca falar das ruas 

da nossa cidade, foi sexta-feira o Luiz que trabalha na garagem pediu para eu ir lá na 

casa dele, quase que nós não chegamos, valetas tem para todo canto, aquela rua ali a 

mesma da rua na Vila Esperança é uma rua que é bastante esquecida em conversa que 

eu tive com Leandro do picador, ele é o cara que mais usa essas ruas e é um dos maiores 

na arrecadação, é uma empresa que mais arrecada no município, se não é, é uma delas e 

você pode passar na oficina todo dia tem um caminhão dele, há dias atrás ele colaborou 

com Moretto doando cento e cinquenta litros de óleo diesel para o Moretto patrolar as 

duas ruas que ele mais usa, então está complicado, hoje fui buscar uma carga de soja 

também tinha um caminhão caindo numa ponte fui buscar uma carga de soja e tinha um 

caminhão caído numa ponte jogando mais de duzentos sacos de soja dentro da água , 

para o azar do cara não teve nem como juntar porquê infelizmente foi bem na água, 

fiquei lá até agora pouco achei que ia até chegar atrasada para sessão fiquei lá a tarde 

inteira tentando ajudar a resolver o problema liguei para o Luís que estava encarregado 

na garagem pedindo caminhão ele me falou que o caminhão estava no conserto mas 

queria mandar nisso já liguei para o Nathan filho do Moretto e pedir para ele ir lá com o 

caçamba por que precisávamos ajudar tinha oito caminhão carregado lá para passar e 

não tinha outro jeito, carregando pedra, arrumamos buraco, juntamente estava o Cláudio 

cobrar, o Júnior lá, então tem muitas vezes que nós temos que pôr a mão na massa 

porque se só cobrar não resolve, quero aqui também deixar um lembrete para o meu 

amigo Alcenir está envolvido, nesse momento o vereador leu um comunicado de evento 

do 1ª Fenatec e continuou, onde Feliz Natal vai para Sinop, lá será tipo uma competição, 

vai representar Feliz Natal, no mais obrigado. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz 

Anacleto, Boa noite senhoras e senhores hoje quero aqui cumprimentar o Daniel Maciel 

palestrante internacional que está hoje em nosso município, estará dando palestras 

motivacionais em algumas empresas do nosso município, senhor Edson, Marciana, 

vocês representantes do Assentamento Ena, senhor secretário Crisomar Vieira, assim 

como conhecido popular Vieira , hoje Marciana você não pode utilizar a tribuna, eu 

tentei mas foi barrado pelo regimento, aqui pode ser que você não tenha conseguido 

falar hoje, mas a promotoria já te ouviu, a polícia militar e a civil já te ouviu, os passos 

já estão indo, seguindo, todos os vereadores citaram a questão das trezentas assinaturas, 

aqui está senhores as assinaturas estão aqui comigo, são documentos o qual os 

moradores do Assentamento Ena pedem providências ao executivo municipal no que se 

refere à Unidade Básica de Saúde a qual tem provas e vídeos que está chovendo dentro, 

há relatos senhor secretário que a possibilidade decair parte do posto, Eles estão 

cobrando o seja reivindicando ambulância, assim como a vereadora Sidônia falou nada 



além do que o senhor já cobrava, hoje antigamente enquanto vereador, nós aqui estamos 

representando o povo, se cobrava, o senhor cobrava, eu cobrava, a vereadora Sidônia 

cobrava, o Marcelo cobrava, infelizmente nós não tínhamos a caneta que hoje o senhor 

tem, mas sabemos que o senhor depende do executivo sabemos que hoje se o senhor 

chegar junto com o executivo e buscar o que seja determinado uma ambulância para o 

assentamento como assim determina, ou se faz necessário senhor consegue, eles não 

estão aqui falando que tem que mandar uma ambulância nova, não estão falando que 

tem que ser a melhor do município, mas que tenha uma ambulância lá para que possa 

dar atendimento básico para eles, quero ouvir os relatos da senhora falando que morreu 

um ente querido por falta de ambulância eu ouvi relatos do Edson falando que teve que 

colocar pessoas ou pacientes dentro do carro para que pudesse dar o primeiro 

atendimento a eles é complicado, senhor sabe senhor secretário que eu tenho a liberdade 

e sempre fui de falar e cobrar diretamente ou pessoalmente o senhor de tudo o que vem 

acontecendo, as mensagens de quando estava faltando médico faltando enfermeira o 

técnico não estava atendendo, imediato ele era cobrado, hoje diante desta situação eu 

fiquei bem entusiasmado ou contente em ver o tanto que o povo gosta da Maciana lá no 

Assentamento Ena, mas enfermeira nós vereadores não vamos poder garantir que voce 

possa ficar diante de toda essa situação que está se criando ou se tem criado desde o 

passado diante de denúncias como que foi falado você já citou que é e a respeito de 

pedofilia ou não, então enfermeira, eu acredito que dificilmente terá condições de você 

mesma permanecer nessa unidade, "Ah mas você é tão querida que você pode atender 

aqui na cidade ou vai abrir um outro posto eu acho muito difícil", como sexta-feira que 

você veio falei você quer ficar como você vai ficar lá diante de toda essa situação, 

mesmo que você tenha todo esse carinho que a população tem por você, a população de 

rodeio, mima vamos dizer assim pelo belo trabalho que você faz, senhor secretário nós 

temos fotos de remédios vencidos indo para a Unidade Básica do Ena, fotos essas que 

nós temos que apurar porque isso é uma denúncia gravíssima, inaceitável, no posto de 

saúde estar faltando medicamento e tem medicamento vencido, temos que saber a razão 

desse medicamento estar vencido, a denúncia vereadores que me passaram, tanto Edson 

quanto a Marciana é que o medicamento está chegando com prazo de validade esgotado 

de uma semana até quinze dias, Então temos que aturar e ficar atentos a questão desses 

medicamentos, eu estive na farmácia municipal há tempos atrás, o qual o secretário me 

acompanhou eu vi lá medicamentos em abundancia acho que tem uns dois ou três meses 

não é secretário, medicamento de alto custo tudo bem sortido, mas eu não me atentei a 

questão vencimento, eu não fui lá para ver isso, nós estávamos recebendo a crítica de 

que faltava medicamento, então Senhor Crisomar, assim como me foi solicitado 

Ministério Público terá as informações que o pessoal do assentamento me trouxe, e 



também as fotos encaminhado ao MP o que eu posso lhe garantir senhores é que nós 

iremos ficar de olho nessa questão também assim como teve outras denúncias será mais 

uma para que nós possamos ficar a par, a questão esta denúncia é uma questão senhor 

Edson humanidade, social como a enfermeira falou e nós temos que ter muito cuidado 

da forma como ela será tratada, esta Casa fica à disposição de vocês, meu gabinete 

assim como de todos os vereadores, muito obrigado pela coragem de vocês. E por não 

haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 

1ª secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente 

nove vereadores Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

001/2018, Autoriza o Poder Executivo Municipal repassar recursos financeiros à 

Associação dos Acadêmicos de Feliz Natal – MT, sob forma de contribuição, e dá 

outras providências. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 001/2018, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, retornando a 

tribuna senhor presidente para falar que o meu voto é favorável apesar de que tivemos 

uma reunião com o promotor, onde ele sugeriu que a prefeitura fizesse uma planilha 

para sustentar as vagas da creche como a prefeitura também a fim de repassar este 

dinheiro sábado também teve reunião com os acadêmicos a maioria esteve presente 

onde eles estão se comprometendo achar um jeito para que não seja trancado este 

repasse então meu voto é favorável senhor presidente nessa matéria. Com a palavra o 

vereador Ademir Alves de Oliveira, esse projeto está encontrando divergências com o 

promotor na promotoria devido à falta de atenção na educação básica, conversando com 

o vice-prefeito ele disse que não tem recursos para sanar o suficiente para pôr na creche 

e levantar as vagas que o promotor está cobrando, o vice-prefeito garantiu para nós que 

chegaria de cento e cinquenta a cento e oitenta mil reais, eu vejo hoje quando se fala em 

cento e cinquenta mil reais para nós é muito dinheiro, para nós hoje é muito, mas para 

um município que arrecada quase quatro milhões por mês eu acredito que dê para 

apertar isso aí, por que conseguiram tirar duzentos mil reais para fazer um Natal 

iluminado, estão conseguindo tirar uma fortuna para reformar um gabinete que não está 

chovendo dentro igual as salas de aula, será que não dá para fazer um esforço para 

resolver o problema, são cem acadêmicos, são cem crianças fora da creche, nós 

poderíamos dar um pouco mais de atenção nesse caso, são cem mães que não 

atenderíamos, são cem acadêmicos, são cem crianças, num projeto que nós poderíamos 

resolver com muita atenção e gastar um pouco menos em um lugar para por ali, hoje por 

exemplo do natal iluminado nós temos ali duas traves que devem estar esperando a 

Copa do Mundo para jogar na estrada ali na avenida, na boca da avenida, na entrada da 



cidade aquilo ali custou vinte mil reais cada uma , temos um trenzinho jogado lá no 

fundo da Acoaf que uma caminhonete, um trator, que podia ter ido a um leilão e ter 

levantado cem mil reais, mas perdemos instalar jogado com motor fundido, eu acho que 

nós deveríamos, não é criticando, é o mau uso do dinheiro público, nós sabemos que a 

dificuldade é muito grande nós vamos gastar no que é necessário era isso que eu tinha 

para falar no presidente. Com a palavra o vereador José Nilton Moretto, boa noite 

novamente senhoras e senhores vereadores e ao público presente quero falar sobre o 

projeto de repasse dos acadêmicos que sou favorável, já fui a favor do ano passado, 

acredito que quem quer estudar e se educar nós temos que dar força e quanto ao 

promotor se ele quiser que nós respondamos posteriormente estou disposto a responder 

por este ato tenho certeza que todos irão aproveitar e muito se nos cortarmos este 

repasse acredito que trinta por cento dos alunos não irão mais na faculdade, isso sim 

seria feio para nós, conheço a maioria dos alunos sei das dificuldades que enfrentam não 

é somente com o transporte, eles tem que se manter, tem que se vestir, se alimentar e os 

livros e a escola tudo isso tem um preço alto, então se o promotor achar que nós temos 

que responder posteriormente, eu respondo a ele, quero dizer ao meu amigo Pipoca que 

fui a favor do Natal Iluminado e o nosso deputado estadual depositou parte do que foi 

gasto dos cem mil reais, Não concordo com tudo que foi feito e também desde o início 

eu disse que apoiaria o Natal com uma verba específica, não que sangrasse ainda mais 

os cofres públicos, de onde já é pouco o recurso, isso é muito obrigado. Com a palavra a 

vereadora Sidônia Kessler, retornando a tribuna, a respeito deste projeto que eu 

apresentei para o prefeito Toni Dubiella há cinco anos atrás e ninguém acreditou, vinte e 

dois alunos começaram a faculdade e hoje tem noventa e seis e ficaram seis pendentes 

para o próximo ônibus ou a troca do ônibus o qual o André está tomando providências 

nós podemos ver na internet doutores formados com este projeto na área do direito 

dentro de Feliz Natal foram oito advogados formados com este projeto que se iniciou na 

gestão passada meu com prefeito Toni do biela e hoje Querem Acabar com o projeto 

que está dando certo eu acho que tem que achar solução para terminar a creche, quatro 

anos o Mauro como vice-prefeito e presidente do Sintep pegou que o Tony poderia 

pagar o décimo quarto salário para os professores dizendo que não pagava porque não 

queria, quero saber a onde está o dinheiro do método positivo que o Toni pagou todos 

os meses, trinta ou quarenta e poucos mil reais durante um ano, da mais de trezentos mil 

reais, poderia terminar a creche com este dinheiro, o que está fazendo com esse 

dinheiro, aonde está indo este dinheiro municipal, é má administração, o Mauro já foi 

expulso da administração por que não soube administrar o dinheiro público na 

prefeitura municipal, hoje tem outra pessoa no lugar dele chamado Nádia eu queria 

saber que o tanto que ele pregou que o Toni não sabe administrar mas ele não chegou 



nem nos pés do Toni e se acabar com o projeto que eu e o Toni fizemos dentro desta 

cidade aí o pau vai cair a folha mesmo eu sou a primeira a protestar juntamente com os 

acadêmicos de Feliz Natal por que vai desmoronar sonhos, destruir o futuro das pessoas 

de Feliz Natal porque lá fazendo uma faculdade que eles trarão para Feliz Natal a 

geração de empregos, não é cortando um projeto desses fara fazer outra coisa que os 

incompetentes não fizeram desde dois mil e oito que aquela creche está enrolada porque 

o governo federal enrola para mandar dinheiro, um saco de cimento que custava dez 

reais hoje custa trinta e cinco como é que termina, tem que buscar aditivo e buscar nos 

deputados federais o dinheiro da creche, não tem nada a ver com os acadêmicos, eu 

brigo com promotor, estou pronta Moretto eu e você como você disse eu respondo 

judicialmente se for para acabar com os ônibus dos acadêmicos, se for pra brigar por 

eles como foi a cinco anos atrás para por este projeto eu não vou deixar ele acabar pode 

ter certeza disso e hoje tem projeto formado dez advogados Vou contratar os dentes para 

nós chegarmos o pau. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite retornando a 

usar a tribuna quero aqui deixar bem claro meu apoio a este projeto, que continue o 

projeto para poder atender os acadêmicos, quero dizer aqui em relação ao que foi dito 

nas ruas que nossa bancada era contra este projeto, o que mais nós queremos é que os 

professores, os acadêmicos, a educação básica tenham melhores condições de trabalho, 

tem bons professores, acadêmicos formados para fazer parte do desenvolvimento do 

Brasil, hoje temos os indígenas terminaram o ensino médio e pretendem prestar 

vestibular, então nós precisamos deste projeto, o projeto tem todo o meu apoio e votarei 

a favor deste projeto, obrigado. Com a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa 

noite senhor presidente, vereadores, público presente também quero deixar aqui que 

apoio este projeto pegando um gancho do meu colega Txonto que disse que saiu boatos 

na rua que nós da bancada éramos contra este projeto jamais seríamos contra, tenho 

filhos e sei que daqui cinco anos também vão fazer faculdade e o meu voto é 100% a 

favor deste projeto boa noite. Com a palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, 

referente a este projeto não há o que falar que alguém seja contra, somos todos 100% 

mesmo esperamos o cumprimento do Poder Executivo para sanar as filas da creche e 

como disse a vereadora Sidônia, seja do Poder Federal ou de onde for estamos aqui 

prontos a buscar ajuda por que é do interesse de todos nós e da população nós 

precisamos urgentemente dessa creche são muitas famílias que precisam e não podemos 

deixar projeto acabe o da faculdade porque muitas pessoas precisam e se não fosse este 

projeto muitas pessoas não conseguiriam estudar então sou 100% favorável a este 

projeto. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, houve um pequeno 

empecilho o promotor esteve na Casa alguns vereadores estiveram presente e ele exigiu 

do executivo uma ação ou um Tac para que ele possa resolver a questão das vagas na 



creche a maioria dos acadêmicos estavam presentes na reunião de sábado, ouvir umas 

questões, então até o dia vinte e três de março executivo tem que apresentar um plano 

para que em dois mil e dezenove venha sanar parte dessas vagas na creche, mas também 

temos o entendimento de como se cumprir parte da creche, mas enfim esperamos que o 

executivo apresente e que ele cumpra para que este projeto possa dar sequência, esse 

ano nós vereadores provaremos este projeto com toda a certeza, assim como Adriana 

falou, ela tem filho que vai estudar daqui três ou quatro anos eu também tenho a minha 

filha que vai precisar desse ônibus hoje conversando com os acadêmicos, se não aprovar 

esta lei de 30 a 40% dos alunos estão pensando em parar estudar porque a mensalidade 

passaria de quatrocentos e noventa reais, torna-se muito pesada, cabe ao executivo 

cumprir essa Tac juntamente com o promotor para que no ano que vem, quando este 

projeto retornar não tenho toda essa burocratização não cumprida, a vereadora Tatiany e 

a Adriana estiveram em Cuiabá buscando alguma auxílio para que possa ajudar o 

executivo, então contem conosco também para que juntos possamos buscar solução para 

este problema. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 001/2018, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

nº 004/2018, Declara de utilidade pública e autoriza o Poder Executivo Municipal 

conceder auxílio financeiro à Associação Frei Miguel Bottacin de Apoio ao Idoso, e dá 

outras providências. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável.  Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 004/2018, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, retornando 

senhor presidente quero falar que também sou a favorável a este projeto onde muitas 

vezes tem pessoas que não tem familiares, onde é a Assistência Social e o Cras faz 

encaminhamento para que essa pessoa fique lá no lar, Então sou favorável a esse 

projeto.  Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 004/2018, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

002/2018, Autoriza o Poder Executivo Municipal conceder auxílio financeiro à 

Entidade Filantrópica do município – APAE, e dá outras providências. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei nº 002/2018, sendo que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, senhor presidente eu acho que um projeto 

desse nem precisaria passar pela câmera por que é muito importante para as pessoas e se 

for olhar é pouco, eu não sei como a Flávia consegue dar continuidade no projeto pois é 

pouco dinheiro, então eu sou favorável a esse projeto. Coloco em segunda votação o 

Projeto de Lei nº 002/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária 

que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 003/2018, Autoriza o Poder Executivo 

Municipal conceder auxílio financeiro à Associação da Sociedade Civil de Interesse 



Público ACOAF – Associação Comunitária de Orientação e Aprendizagem ao 

Adolescente de Feliz Natal – MT, e dá outras providências. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº 003/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra 

o vereador Marcelo Luiz Ceolin, senhor presidente também sou favorável a este projeto, 

como disse o Pipoca na sessão passada, a educação teria que vir dentro do berço, onde 

muitos estão indo, como diz o ditado popular "tipo de gente" muitos estavam na rua e 

graças a polícia e ao comandante Dantas, que foi o projeto que começou no Feliz Natal 

em hoje está em vários municípios, justamente por ser um projeto bom esta em outros 

municípios também presidente, então não tem nem como não ser favorável, meu voto é 

sim. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 003/2018, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 001/2018, Autoriza o Poder Legislativo a conceder reposição de 

vencimento aos servidores da Câmara Municipal de Feliz Natal/MT, e dá outras 

providências, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, José Nilton 

Moretto PSDB, Pascoalina Grassioto DEM, Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana 

de Souza Silva PMDB, Tatiany de Souza Costa PDT, Txonto Ikpeng PMDB, Sidônia 

Kessler PR e Marcelo Luiz Ceolin PSDB. Em seguida despacha o Projeto de Lei 

Legislativo nº 001/2018, para Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Finanças 

e Orçamento. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto só para esclarecer 

aos senhores  que o RGA é a correção anual que foi de 2,97% e já foi alterado para 3% , 

vereador Moretto é necessário que se faça cobrança junto ao executivo para que possa 

mandar esta Casa o impacto orçamentário e o estudo a respeito do RGA dos servidores 

municipais também porque a lei foi alterada de dezembro para março que nós já 

estamos adentrando em março para que possa cumprir e fazer o reajuste dos servidores 

também. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite 

a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 

 

                           

 


